
 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.)  පහත සඳහන් ඒවායින් තතාරතුරක් ත ාවන්තන්, 
  

 

1. ජාතික හැඳුනුම්පත් අංකය.  

2. උපන්ි ය. 

3. වයස. 

4. වර්ගඵලය.

2.) ගුණාත්මක තතාරතුරක ලක්ෂණයක් ත ාවන්තන්, 
 

1. නිරවද්‍යතාවය. 

2. පිරිවැය අවම වීම. 

3. කාලී  බව. 

4. බහුකාර්ය බව. 

 

3.) එිත ද්‍ා ජීවිතතේදී තතාරතුරු තාක්ෂණය භාවිතා ව  ක්තෂේත්‍ර ිහිපපයක් පහත ද්‍ැක්තේ, 
 

A. විද්‍ුත් නිකර්ප  යන්ත්‍රය. (EEG) 

B. තවබ් පාද්‍ක ඉතගනුම. (WBL) 

C. සේවංක්‍රීය ජල සැපමම. 
D. හරිතාගාර. 

E. ගුවන් විදුලි සංඥා හැඳුනුම් උපකරණ. (RFID) 

 

ඉහත ඒවායින් කෘෂිකර්මාන්ත ක්තෂේත්‍රතේ තයද්‍ුමම් පමණක් අද්‍ාළ පිළිතුර වන්තන්, 
1. A, D, E 

2. B, C, D 

3. C, D, E 

4. A, C, D 

 

4.) පහත A තීරුව සමඟ B තීරුව ගලපන් . 
 

A 

i) බ්තේසේ පැසේකේ (Blaise Pascal) 

ii) තජෝශප් ජැකුවාඩ් (Joseph Jacuard) 

iii) චාේසේ බැතබ්ජ් (Charles Babbage) 

iv) ඔගසේටා ලේතේසේ (Augasta Lovelace) 

 

B 

a) ප්‍රථමම වැසසටහන් ිලේපිනිය. 

b) සිදුරුපත සංකේපය. 

c) ආකල  යන්ත්‍රය (Adding machine) 

d) විශේතේෂ  යන්ත්‍රය. 
 

1. c, d, b, a 

2. a, b, c, d 

3. d, b, c, a 

4. b, d, a, c 

 

සබරගමුව පළාත් අධ්‍යාප  තද්‍පාර්තතම්න්තුව 
சபரகமுவ மாகாண கல்வித் திணணக்களம் 
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5.)  තාක්ෂණය අනුව පරිගණක වර්ීකරණයට අයත් ත ාවන්තන්, 
 

1. සුපිරි පරිගණක. 

2. ප්‍රතිසම පරිගණක. 

3. සංඛ්යාංක පරිගණක. 

4. මිශ්‍ර පරිගණක. 

 

6.)  පහත A තීරුතේ ද්‍ැක්තව  ආද්‍ා  උපාංග වලට ගැළතප  පරිගණක තකතවනිය  B තීරුතවන් තතෝරන් . 
 

      A 

 පරිගණක තිරය. 

 යතුරු පුවරුව. 

 මුද්‍රකය. 

 තමාසමය. 

 

        B 

a) තශ්‍රේණගත තකතවනිය. (Serial port) 

b) සමාන්තරගත තකතවනිය. (Parallel port) 

c) Ps/2 තකතවනිය. 

d) HDMI තකතවනිය.

1. A, B, C, D 

2. D,C, B, A 

3. C, A, B, D 

4. B, C, A, D 

 

7.)  පරිගණක ජාලකරණතේදී අතයාවශයම ත ාව  උපාංගය වන්තන්, 
 

1. ජාලකරණ අතුරුමුහුණත් කාඩ්පත. (NIC) 

2. මාර්ගකය. (Router) 

3. සේවිච්චය. (Switch) 

4. ගිනිපුමර. (Firewall)

 

8.) ඉහත ජාල සේථමලය වන්තන්? 

 

 

1. තරු (Star topology) 

2. මුදු. (Ring topology) 

3. ද්‍ැේ. (Mesh topology) 

4. ගසේ. (Tree topology) 

 

9.)  පුරවර ප්‍රතශශ ජාලයක් වන්තන්? 

 

1. පාසේ පරිගණක විද්‍යාගාර ජාලය. 

2.  තකාළඹ  ගරය තුළ ශාඛ්ා සිපත “flora” ආයත තේ පරිගණක ජාලය. 

3. තලාවපුරා පිිපටි HSBC බැංකු ජාලය. 

4. සබරගමුව පළාත් සභා කාර්යාල පරිගණක ජාලය. 

 

10.)  ද්‍ශමය පාද්‍තයන් 57ට අසමා  වන්තන්, 
  

1. 1110012 

2. 718 

 

3. 2916 

4. 01010111bcd 
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11.) පහත වගුව සලකන් . 
 

 

 

 

 

වැඩිම තවතසසි සංඛ්යාංකය හා අ වම තවතසසි සංඛ්යාංකය පිලිතවළින් අයත් පිළිතුර වන්තන්, 

1. 5, 3 

2. 7, 2 

3. 3,5 

4. 2, 7 

 

12.) ධ්‍ාරිතාවය අනුව අවතරෝහණ පිලිතවළට පහත ශවීතියික ආචය  සැකසූ විට, 

A. ද්‍ෘස තැටිය. (Hard disk) 
B. සංඛ්යාංක බහුවිධ්‍ තැටිය. (Digital Versatile Disk) 

C. සැත ලි මතකය. (Flash memory) 

D. සංමක්ත තැටිය. (Compact Disk)
1. D, C, B, A 

2. D, B, C, A 

3. A, C, B, D 

4. D, B, A, C

 

13.) “ C ”  අක්ෂරය සඳහා ASCII තක්තය 1000011 ව  අතර “ G ” අක්ෂරය සඳහා ASCII තක්තය වන්තන්, 
 

1. 1000001 

2. 1100111 

3. 1001000 

4. 1000111 

 

14.) 512MB සසම්භාවී පිවිසුම් මතකයක ඇති බයිට (bytes) ගණ  වන්තන්, 
 

1. 219 bytes. 

2. 220 bytes. 

3. 229 bytes. 

4. 230 bytes. 

 

15.) මනිතක්ත ක්‍රමතේ ලක්ෂණ ඇතුළත් පිළිතුර වන්තන්, 
 

A. බිටු 16 ක් භාවිතා ිහරීම. 

B. සිංහල, තද්‍මළ ඇතුළු භාෂා ිහිපපයක් ඇතුළත් වී තිබීම. 

C. විද්‍ූත් තේඛ්ණ විවිධ්‍ භාෂාවලට පරිවර්ත ය ිහරීම. 
 

1. A පමණි. 

2. B පමණි. 

3. A, B, C සියේලම. 

4. A සහ B පමණි.

 

16.) තාර්ිහක ශවාර පිලිබඳ සාවද්‍ය ප්‍රකාශය තතෝරන් . 
 

1. ඉතලක්තටානික පරිපථම නිර්මාණය තකාට ඇත්තත් මූලික තාරිිහක පරිපථම රාිලයක් සම්බන්ධ්‍ ිහරීතමනි. 

2. තාරිිහක ශවාරයක් මගින් ඒ තවත ලබාතද්‍  ආද්‍ා  සලකා බලා ප්‍රතිද්‍ා යක් ලබා තද්‍යි.  

3. තාර්ිහක ශවාර පරිපථම වල භාවිතා ව  ආකාරය අනුව තකාටසේ තු කය තවන් කරයි. 

සංඛ්යාව MSD LSD 

57.23 .............. ............. 
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4. AND, OR, NOT යනු මූලික තාර්ිහක ශවාරයි.

 

 

17.) පහත විද්‍ුත් පරිපථමයට තුලය තාරිිහක ශවාරය තතෝරන් .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.  

2.  

3.  

4.  

 

18.) 9 තශ්‍රේණිතේ සිසුතවකු නිවාසාන්තර ක්‍රීසා උත්සවතේ තරඟ තතෝරා ගැමේතම්දී උස පැමේම (A), දුර පැමේම (B) 

ය  ඉසේ තද්‍තකන් එක් ක්‍රීසාවක් සමඟ 1  m (C) හා 2  m (D) සඳහා සහභාී තවයි. තමම අවසේථමාව 
නිවැරිව ද්‍ක්වා ඇති පිළිතුර වන්තන්, 

 

1. ( A OR B ) AND (C AND D ) 

2. ( A OR B ) OR (C AND D ) 

3. ( A AND B ) AND ( C OR D ) 

4. ( A AND B ) OR ( C OR D ) 

 

19. තමිප නිවැරි ප්‍රතිද්‍ා ය වන්තන්, 
 

 

 

                                                 

 

 

 

 

1. (A.B ) . ( B.B) 

2. (A+B)  + ( B.B) 

3. (A+B)  . ( B+B) 

4. (A.B)  + ( B+B) 

 

20.) සේයංක්‍රීය තටලර් යන්ත්‍රයක (ATM) භාවිත කල හැිහ තමතහමම් පශධ්‍ති වර්ගයිහ. 
 

1. බහු කාර්යය. (Multi tasking) 

2. තතය කාල. (Real time) 

3. ඒක පරිශීලක. (Single user) 

4. බහු පරිශීලක. (Multi user)

 

21.) චිත්‍රක පරිශීලක අතුරු මුහුණතක මූලික සංරචක හඳුන්ව  තකටි තයදුම වන්තන්, 
 

1. WIMP 2. PMIW 

A 

A 

B 
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3. IWMP 4. WIPM

 

22.) පංගු තබදීම (Disk partitioning) පිළිබඳ සතය ප්‍රකාශය වන්තන්, 
 

1. පරිගණකතේ එක් තමතහමම් පශධ්‍තියක් සේථමාප ය ිහරීමට. 

2. ද්‍ෘස තැටිතේ වැඩි ඉස ප්‍රමාණයක් ලබා ගැමේමට. 

3. පරිගණකතේ තැම්පත් කරනු ලබ  තශවේ තවන් තවන්ව තැම්පත් කර ගැමේමට. 

4. ද්‍ෘස තැටිතේ ගබසා කර ඇති තද්‍ෝෂ තව ත් සේථමා යකට රැතග  යාම සඳහා.
 

23. තමතහමම් පශධ්‍තිවල භාවිතා ව  උපතයෝී වැසසටහ ක් ත ාවන්තන්, 
 

1. කාර්යය කළමණාකරු. ( Task management) 

2. තගානු/ද්‍ත්ත සංතකෝච ය. (Compress) 

 

3. භාෂා පරිවර්තක. (Language translators) 

4. තැටි සුපරික්ෂ ය. (Disk Scanning)

24.) තගානු තැම්පත් ිහරීතම්දී එක ළඟ තැම්පත් ත ාකර අමතර ඉසක් තවන් කර තැබීම නිසා ප්‍රතිභාීකරණය 

(Defragmentation) අවශය ත ාතේ. තමවැනි තමතහමම් පශධ්‍තියකට උද්‍ාහරණයිහ. 
 

1. Linux. 

2. Windows XP. 

 

3. Windows 7. 

4. MS Excel.

25. තසේවාද්‍ායක පරිගණකවල ක්‍රියාකාරිකත්වය සඳහා ඇති තමතහමම් පශධ්‍තියිහ. 
 

1. Windows Vista. 

2. Windows XP. 

3. MS Access. 

4. MS Windows Server. 

 

26.) වර්තමා තේ ජංගම උපාංගවල වද්‍න් සැකසීම සඳහා තයාද්‍ා ගන් ා විතශේෂිත වද්‍න් සැකසීතම් මෘදුකාංගයිහ. 

 

1. Google Docs. 

2. Open Office Impress. 

3. Open Office Calc. 

4. Oracle. 

 

27.) වද්‍න් සැකසීතම්දී පිටු සැකසුතමිප ිශා ති ආකාර 2 වන්තන්, 
 

1. වම, ද්‍කුණ. (Left and right) 

2. සිරසේ, තිරසේ. (Portrait and landscape) 

3. මැද්‍ එතකේල, තද්‍තකළවර එතකේල. (Center and justify) 

4. වතමන් අනුතජ්ද්‍ ය, ද්‍කුතණන් අනුතජ්ද්‍ ය. ( Left indentation and right indentation)

 

 

28.) වද්‍න් සැකසුතම්දී තසෝදුපත් බැලීමට අද්‍ාළ ක්‍රියා ඇතුලත් පිළිතුර වන්තන්, 
 

1. අක්ෂර වි යාසය, වච  තසවීම හා ප්‍රතිසේථමාප ය, ශබ්ද්‍ නිියය. 
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2. මුද්‍රණ තපර ද්‍සු , වච  තසවීම හා ප්‍රතිසේථමාප ය, තැපැේ මුසුව,  

3. තැපැේ මුසුව, අක්ෂර වි යාසය, ශබ්ද්‍ නිියය. 

4. ශබ්ද්‍ නිියය, හැසතල, වච  තසවීම හා ප්‍රතිසේථමාප ය. 

 

29.) තේඛ්  සැකසුතම්දී වගු සම්බන්ධ්‍තයන් වැරි ප්‍රකාශය වන්තන්, 

 

1. තකෝෂ ිහිපපයක් සංමක්ත කළ හැක. 

2. තකෝෂ ිහිපපයක් මකා ද්‍මා එක් තකෝෂයක් කළ හැක. 

3. වගුවට පාට තහෝ විලාසයක් ලබා ිය හැක. 

4. වච  ිශා තිය තව සේ කළ හැක.

 

30.) What is the formatting used in following document? 

 

 

 

 

 

 

1. Bullet list. 

2. Number list. 

3. Multi-level list. 

4. Border. 

 

31.) පහත මෘදුකාංග අතරින් විද්‍ුත් පැතුරුම්පත් (Electronic Spreadsheet) මෘදුකාංගයක් ත ාවන්තන්, 
 

1. Microsoft Excel. 

2. Libre Office Calc. 

3. Libre Office Impress. 

4. Open Office Calc.

 

 ප්‍රශේණ අංක 22 හා 22 සඳහා තමිප ද්‍ක්වා ඇති පැතුරුම්පත් තකාටස පාද්‍ක වී ඇත. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.) A1:B4 තකෝෂ පරාසය තුළ ඇති විශාලම සංඛ්යාව තපන්වීමට A5 තකෝෂතේ ලිවිය මතු නිවැරි සූත්‍රය (formula) 
කුමක්ද්‍?  

 

 

1. =sum(A1:B4) 

2. =Max(A1:B4) 

3. =Min(A1:B4) 

4. =Rank(A1:B4)   

1. Word Processing 

1.1 Software 

1.2 MS Word 

1.2.1 Interface 

1.2.2 Toolbar 
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33.) A1:B4 තකෝෂ පරාසය තුල ඇති සංඛ්යා සිපත මුළු තකෝෂ ගණ  ලබා ගැමේමට B5 තකෝෂතේ ලිවිය මතු නිවැරි 

සූත්‍රය (formula) කුමක්ද්‍? 
 

1. =Sum(A1:B4) 

2. =Max(A1:B4) 

3. =Count(A1:B4) 

4. =Rank(A1:B4)

 

34.) පැතුරුම්පත් තකෝෂයකට = (3*5)^2 ය  සූත්‍රය ඇතුලත් කර  ලදී. තකෝෂතේ ිසේතව  අගය කුමක්ද්‍? 
 

1. 225 

2. 45 

3. 30 

4. 75

 

35.) විද්‍ුත් සමර්පණ (Presentation) මෘදුකාංග වලට විතශේෂිත වූ කාර්යන් පහත සඳහන් ද්‍ෑ අතරින් තමා වාද්‍? 
 

A. කද්‍ාවිහන් කද්‍ාවකට සංක්‍රමණ විලාස ඇතුළත් ිහරීම. (Inserting slide transition) 

B. සජීවීකරණ ඇතුළත් ිහරීම. (Inserting Animation) 

C. තැපැේ මුසුව. (Mail Merge) 

D. ශබ්ද්‍ ඇතුලත් ිහරීම. (Inserting sound) 
 

1. A සහ B පමණි. 

2. A සහ D පමණි. 

3. C සහ D පමණි. 

4. A, B සහ D පමණි.

36.) විද්‍ුත් සමර්පණ (Presentation) මෘදුකාංග තුළ සමර්පණතේ අසංගු සියළුම කද්‍ා කුසාවට තපන්වනු ලබන්තන් 
කුම  ද්‍සුත න්ද්‍?

1. සාමා ය ද්‍සු . (Normal view) 

2. සේලයිස සුතබදුම් ද්‍සු . ( Slide sorter view) 

3. ිහයුමම් ද්‍සු . (Reading view) 

4. සමර්පණ රාමු ද්‍සු . (Slide show view)

37.) පාසල පිළිබඳව ඉිරිපත් ිහරීමක් (Presentation) පිළිතයල කරන්තන් යැයි උපකේප ය කරන් . ඉිරිපත්ිහරීම් 

මෘදුකාංගයක් (Presentation Software) භාවිතා කර, ඔතබ් ඉිරිපත් ිහරීතමිප, 
 

A. පාසතේ ජායාරූපයක්. (Image) 

B. පාසේ ීතතේ ශබ්ද්‍ පසුරක්. (Audio clip) 

C. පාසල පිළිබඳ ද්‍ෘෂය පතුරක්. (Video clip) 

D. පාසතේ තවබ් පිටුවට පිවිසීමට අියසන්ධ්‍ා යක්. (Hyperlink)

ය  ඒවා අතරින් කවර ඒවා අසංගු කළ හැිහද්‍, 
 

1. A, B සහ D පමණි. 

2. B, C සහ D පමණි. 

3. A, B, C, D සියේලම. 

4. ිහසිවක් ත ාතේ. 
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38.) පාසතේ ිලෂය තතාරතුරු ඇතුළත් ද්‍ත්ත සමුද්‍ාය වගුවක පහත ද්‍ැක්තව  ිලෂය ඇතුළත් වීතම් අංකය සහා වසාත් 
සුදුසු ද්‍ත්ත ප්‍රරූපය කුමක්ද්‍? 
 

 

1. සංඛ්යාත්මක. (Numeric) 

2. පාඨ. (Text) 

3. මුද්‍ේ. (Currency) 

4. බූලියන්. (Boolean)

 

 ප්‍රශේණ අංක 39 හා 40 ට පිළිතුරු දීම සඳහා පාසේ පුසේතකාලය භාවිතා කර  පහත ද්‍ැක්තව  ද්‍ත්ත සමුද්‍ාය 
වගුව සලකන් . 

 

පරිග්‍රහණ අංකය තපාතත්  ම කතෘ  ාමය ඒකක 
ගණ  

23375 ගණිත සංකේප A.A.තපතර්රා 23 

23376 තතා.තාක්ෂණය A.මිපන්ද්‍ සිේවා 40 

23377 විද්‍යා මූලධ්‍ර්ම C.අතුතකෝරල 37 

 

39.) වගුතේ ඇති එක් තපාතකට අද්‍ාළ සියළුම ද්‍ත්ත හඳුන්වන්තන් කුම   මිහන්ද්‍? 
 

1. ක්තෂේත්‍රයක්. (Field) 

2. විමසුමක්. (Key) 

3. විමසුමක්. (Query) 

4. වාර්තාවක්. (Report)

 

40.) වගුතේ ඇති ක්තෂේත්‍ර ගණ  තකාපමණද්‍? 
 

1. 4 

2. 3 

3. 12 

4. 16 
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